

吉林大学多个场馆免费开放

昨日,记者从吉林大学获悉,2024年寒假期间吉林大学面向中小學生、面向社会免费开放以下场馆。

吉林大学历史名人纪念馆

通过“吉林大学历史名人纪念馆预约参观”微信小程序预约。团组访客(10人~50人)提前2天预约。

【开放时间】1月18日—2月1日9:00—16:30,周一闭馆。

【详细地址】长春市朝阳区东中华路415号。

吉林大学地质博物馆

个人访客通过“吉林大学”微信公众号“入校预约”模块或“961946JLU”微信公众号“申请入校”模块提交身份信息,入

楼前扫描入校二维码进入地质宫。团组访客(20人~50人)提前2天拨打电话0431-961946预约,预约需提供访客身份信息。

【活动内容】参观长春龙、鸚鵡嘴龙和嘉荫卡龙真骨化石、大庆油田第一桶油样品、世界上第一朵花和第二朵花化石、月球仪等。

【开放时间】1月18日—2月1日9:00—16:30,周一闭馆。

【详细地址】长春市朝阳区西民主大街6号(吉林大学朝阳校区地质宫2楼),所有访客从地质宫南门(文化广场方向)进出。

吉林大学黄大年纪念馆

个人访客通过“吉林大学”微信公众号“入校预约”模块或

“961946JLU”微信公众号“申请入校”模块提交身份信息入楼前扫描入校二维码进入地质宫。团组访客(10人~30人)提前2天拨打电话0431-961946预约,预约需提供访客身份信息。所有访客从地质宫南门(文化广场方向)进出。

【活动内容】了解和参观时代楷模、国际知名地球物理学家黄大年的成长经历和科研成果展。

【开放时间】1月18日—2月1日9:00—16:30,周一闭馆。

【详细地址】长春市朝阳区西民主大街6号(吉林大学朝阳校区地质宫5楼),所有访客从地质宫南门(文化广场方向)进出。

城市晚报全媒体记者 刘昶



历史名人纪念馆 本组图片 学校供图



地质博物馆



黄大年纪念馆

吉外学子在第五届全国大学生原创春联大赛获佳绩

近日,第五届“高校楹联杯·龙章启新程”全国大学生原创春联大赛圆满落幕。吉林外国语大学国际传媒学院8名学生获奖。其中,汉语国际教育专业2023级硕士研究生苏子匀荣获二等奖;汉语言文学2023级学生潘芸俐荣获三等奖;汉语言文学2022级实验班学生林友朋、代金冰、李雨乐、还星欣,汉语言文学2023级学生李雨杰、王佳怡荣获优秀奖。郑春明被评为“优秀指导教师”。吉林外国语大学被评为“优秀组织单位”。

本次大赛由中国楹联学会指导,中国楹联高校联盟主办,白城师范学院、白城市诗词楹联家

协会承办,共收到全国100余所大学的一千多副楹联。经评委匿名评审,评出优秀组织单位14所,优秀指导教师18名,获奖学生100名:一等奖10名,二等奖20名,三等奖30名,优秀奖40名。

此次大学生楹联大赛,弘扬传统文化精髓,演绎楹联国粹魅力,对于进一步激活中华诗词的时代能量,提升大学生文学素养,增强文化自信具有重要意义。

获奖作品展示

二等奖 金龙腾瑞凤祥至;紫燕迎春鸿运来。——苏子匀

三等奖 跃马扬鞭追日月;腾龙举翼驭风雷。——潘芸俐

优秀奖 紫燕迎春逢盛世;金龙贺岁庆吉年。——还星欣 瑞兔逐冬去;神龙伴雪迎春。——林友朋 凤舞南山迎瑞降;龙腾东海送春来。——李雨杰 玉兔回眸辞旧岁;福龙望远启新程。——代金冰 玉兔回眸辞盛世;金龙望远启升平。——李雨乐 旧岁扬鞭祥兔去;新年飞雪瑞龙临。——王佳怡

城市晚报全媒体记者 刘昶

东北师大教师 获达摩院青橙奖“最具潜力奖”

近日,2023达摩院青橙奖获奖名单公布,东北师范大学数学与统计学院教授李子林因其研究解决了全基因组测序数据低效分析问题,成功突破了海量基因组数据分析的运算瓶颈,在全基因组功能知情分析框架构建方面的重要贡献入选“最具潜力奖”名单。

据介绍,达摩院青橙奖是

专为发掘35岁及以下中国青年学者设立的公益性学术评选,由阿里巴巴集团下属机构达摩院于2018年设置。奖项旨在发掘和推动更多对科技进步有重要推动作用的中国青年科学家,鼓励他们在重大科研攻坚中挑大梁,发挥榜样作用,带动更多人关注和投身科学研究。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林农业大学教师 首次入选“青年人才托举工程”

日前,中国科学技术协会公布了第九届“青年人才托举工程”入选者名单,其中,吉林农业大学食品科学与工程学院副教授刘美宏成功入选,这也是学校首次有教师入选该项目。

据悉,中国科协“青年人才托举工程”自2015年启动实施,主要是大力扶持32周岁以下有创新能力和发展潜力的青年科技人才,帮助他们在创造力黄金期做出突出业绩,成长为国家主要科技领域高层次领军人才和高水平创新团队的重要后备力

量。该项目采用以奖代补、稳定支持的方式,对每位托举人才提供连续3年的稳定资助培养。

近年来,吉林农业大学高度重视青年教师的培养工作,组建了青年教师科学技术协会,通过组织开展学术交流、学术合作和社会服务等活动,促进青年人的发展与学科交叉融合,提升了青年教师科技创新能力和学术水平,培育了一批学术基础扎实、创新思维活跃、发展潜力大的优秀青年科技人才。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林大学2024年 “情暖冬日·学生返乡送站班车”如期开通



学生排队上车



学生乘坐返乡送站班车 本组图片 学校供图

1月12日上午,随着12辆载有返乡学生的送站班车缓缓驶出六个校区的校门,吉林大学2024年“情暖冬日·学生返乡送站班车”如期开通。

本次返乡送站工作,开通时间为1月12日到14日共三天,学生通过智慧学工系统自愿报名,

系统每天设置8个批次供学生自主选择,根据报名情况调配车辆,最大程度满足学生乘车需求。班车分别从六个校区同时发车,分别发往长春站和长春西站,在保证学生安全、快捷抵达车站的同时,也传递了学校的关怀和温暖,让同学们的返乡路程

不再寒冷。 据悉,自2016年起,学校党委学生工作部已经连续8年开通返乡送站班车,累计运送学生4万余人次。党委学生工作部将持续关注学生需求,服务学生成长,让学生获得更多的归属感和幸福感。 城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林农业大学药理学与毒理学学科 首次进入ESI全球学科排名前1%

1月11日,科睿唯安公布ESI最新统计数据,吉林农业大学药理学与毒理学(Pharmacology & Toxicology)学科首次进入ESI全球排名前1%。目前,学校已有植物学与动物科学、农业科学、化学、药理学与毒理学共4个ESI全球排名前1%学科,在吉林省省属高校中位列第一。根据本期数据,吉林农业大学各学科与学校总体排名位次均在稳步上升。

下一步,学校将以实现一流学科突破为目标,以支撑创新驱动发展战略、服务区域经济发展为导向,牢固树立学科建设的龙头地位,强化学位授权点建设顶层设计,优化学科布局,推进学科交叉融合,强化特色人才培养、特色成果产出及特色社会服务,全面提升学科综合实力 and 核心竞争力,推动学校高质量发展再上新台阶。

城市晚报全媒体记者 刘昶